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ترین شاخص پراکندگی است که اختلاف بین بزرگترین  ساده  :دامنه تغییرات  -۱

 دهیم. نمایش می 𝑅دهد و آن را با نماد  ها را نشان میو کوچک ترین داده

𝑅 = 𝑥𝑚𝑎𝑥 − 𝑥𝑚𝑖𝑛 

دادهواریانس:    -۲ اختلاف  مجذور  واریانس    هامیانگین  را  آنها  میانگین  از 

 نویسیم:شود. بنابراین میبرای نمایش آن استفاده می 𝜎۲نامند و از نماد  می

𝜎۲ =
(𝑥۱ − 𝑋̅)۲ + (𝑥۲ − 𝑋̅)۲ +⋯+ (𝑥𝑛 − 𝑋̅)۲

𝑛
=
∑(𝑥𝑖 − 𝑋̅)۲

𝑛
 

𝜎۲ =
∑(𝑥𝑖)

۲

𝑛
− 𝑋̅۲ 

جمع کنیم، دامنه تغییرات اولیه نیز    𝑏برابر کرده و با    𝑎ها را  اگر تمام داده  -۳
|𝑎| شود: برابر می 

𝑅𝑎𝑥+𝑏 = |𝑎|𝑅𝑥 

برابر   𝑎۲جمع کنیم، واریانس اولیه نیز  𝑏برابر کرده و با   𝑎ها را  اگر تمام داده -۴

 شود:می

𝜎𝑎𝑥+𝑏
۲ = 𝑎۲𝜎𝑥

۲ 
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